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 Name:    ___________________________  
 Schule:   ___________________________  

Schreiben Sie ALLE LÖSUNGEN auf das Antwortblatt!!! 

1. Sandrine Lehmann über ihr erstes Jahr in der 

Schweiz 

Ergänze den Text mit den entsprechenden 

Wörtern!  

a, mich b, Klima c, gearbeitet d, außerdem e, Schweiz  f, Leben g, alles 

h,Anfang  i, geboren  j, überraschenden 

Reisen habe ich schon immer gemocht. In meinem ___1_____ habe ich an vielen 

verschiedenen Orten gewohnt und ______2______. Meinen Mann habe ich in 

Paris kennengelernt. Er ist Schweizer und hat davon geträumt, in einem Land mit 

tropischem ______3______ zu leben. Also sind wir nach Guadeloupe gezogen – 

ein Zuhause in der Sonne.  

Ich bin in Belgien ______4_____, aber in Guadeloupe aufgewachsen. Wir haben 

dort einen Sohn bekommen. Leider hat mein Mann keinen Job gefunden. Nach 

zwei Jahren haben wir beschlossen, in die ____5______ zu ziehen. Ich habe mich 

darauf gefreut, ein neues Land zu entdecken. Dann habe ich aber 

einen ________6_________ Kulturschock erlebt. 

Am ______7_____ war wirklich alles toll. Wir sind im Herbst 2018 nach 

Engelberg in den Schweizer Bergen gezogen. Das ist ein kleines Touristendorf in 

einem grandiosen Postkartenpanorama. Es gibt dort _____8_____: Schulen, ein 

Kino, Supermärkte, viele Restaurants und Cafés, Sportmöglichkeiten, ein 

super Skigebiet, aber auch viel Ruhe. ______9______ ist das Gesundheitssystem 

in der Schweiz sehr gut. Als Mutter war das besonders wichtig für 

_______10______. 
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 Name:    ___________________________  
 Schule:   ___________________________  

Schreiben Sie ALLE LÖSUNGEN auf das Antwortblatt!!! 

2 Ergänze das Reflexivpronomen im Dativ oder Akkusativ! 

1. Ich bin ins Badezimmer gegangen und habe  _____11_______vor den Spiegel 

gestellt. 

2. Dann habe ich_______12___ die Zähne geputzt. 

3. Danach hat Thomas  ______13_____gewaschen. Er hat______14____ dann 

auch noch die Haare gewaschen. 

5. Du hast____15_______an unseren letzten Urlaub erinnert. 

6. Sie haben ______16_____ gefreut. 

7. Aber dann hat Jürgen auch schon von unten gerufen, dass 

wir______17_______ beeilen sollen. 

 

3. Ergänze den Text mit den angegebenen Wörtern! 

Die Kanarischen Inseln  

Die Kanarischen Inseln sind über 

Millionen Jahre hinweg durch 

Vulkanismus ______18____ der 

Meeresoberfläche entstanden. Damit 

beginnt die Geschichte der Kanaren. 

Eine erste, deutliche Besiedelung durch die Guanchen _____19______ sich 

anhand archäologischer Funde ab 500 v. Chr. zurückverfolgen. Doch Mythen und 

Legenden um die besonderen Inseln gab es schon in der Antike. Ein 

____20______ Meilenstein in der Geschichte des Archipels zeigt sich mit der 

Eroberung durch die Spanier. 
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 Name:    ___________________________  
 Schule:   ___________________________  

Schreiben Sie ALLE LÖSUNGEN auf das Antwortblatt!!! 

Entstehung der Kanarischen Inseln 

Die Geschichte der Kanaren beginnt mit deren ______21_______ durch 

unterseeischen Vulkanismus, der insgesamt über 36 Millionen Jahre andauerte. 

_______22_____ Zeitraum kann anhand der unterschiedlichen Gesteinsschichten 

benannt werden. Die Inseln sind _______23___ die Vulkantätigkeit als 

Vulkanberge aus dem Meer gewachsen. Die älteste der Inseln, die vor 22 

Millionen _____24_____ entstanden ist, zeigt sich mit Fuerteventura, gefolgt von 

Lanzarote, Gran Canaria, La Gomera und Teneriffa. La Palma und El Hierro sind 

die jüngsten _____25_____. Dabei lag die Zeitspanne zwischen ______26____ 

Entstehung der verschiedenen Inseln immer Millionen Jahre auseinander. 

A: DIESER B: DIESE C: DIESES 

D: WICHTIGER E: INSEL F: LÄSST 

G: JAHREN H: DURCH I: JAHRE 

J: AUF K: DER L: AN 

M: ENTSTEHUNG N: INSELN O: UNTER 

P: DEN 
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 Name:    ___________________________  
 Schule:   ___________________________  

Schreiben Sie ALLE LÖSUNGEN auf das Antwortblatt!!! 

4. Im folgenden Text fehlen einige Wörter. Diese fehlenden Wörter findest 

du links in einer anderen Form. Schreibe das Wort in der richtigen Form in 

den Text! 0 ist ein Beispiel für dich! Die Wörter können ihre Wortart 

verändern! 

 

Schneller Reisen in China 

0 lang  In China wurde die längste (0) Bahnlinie für  

27 Eröffnung Hochgeschwindigkeitzüge ___________27________. 

28 reisen  Ein Zug bringt die _______28________von der 

 Hauptstadt Peking in rund acht Stunden in das gut  

 2300 km entfernte Guangzhou. Das entspricht 

29 entfernt  einer______29_________ von Köln nach Moskau oder 

 nach Lissabon-also einmal quer durch Europa. 8 statt  

30 dauern 20 Stunden Fahrtzeit. Die Fahrt ____30______früher 

 rund 20 Stunden. 

31 jetzig  Aber die neuen Züge rasen ________31______ mit 

 einer Geschwindigkeit von 300 km pro Stunde durchs 

 Land. In Deutschland gibt es auch Züge, die so schnell 

 fahren können, aber die Strecken sind hier sehr viel  

32 kurz _________32_______. 
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 Name:    ___________________________  
 Schule:   ___________________________  

Schreiben Sie ALLE LÖSUNGEN auf das Antwortblatt!!! 

5. Ergänze die Sätze mit der richtigen Form der Verben !0 ist ein Beispiel für 

dich! 

Es 0 war einmal ein kleines Mädchen, 

das _______33 (tragen)______immer ein 

rotes Käppchen mit einem Umhang. 

Darum _____34 (heißen)_____ es bei allen 

Leuten nur "Rotkäppchen". Eines 

Tages ____35 (sagen)____ die Mutter zu 

dem Kind: "Hier ist Kuchen und eine Flasche Wein, ___36 (bringen)______sie 

der kranken Großmutter! Aber du ___37___(dürfen)____nicht vom Weg 

abgehen!" Die Großmutter __38___(wohnen)__ in einem Häuschen im Wald. 

Rotkäppchen ___39__(verlassen)___ das Haus, und als es durch den Wald ging, 

__40__(merken)___es den Wolf. Rotkäppchen ___41__(wissen)_____nicht, dass 

der Wolf böse war, und ____42__(erzählen)____ ihm von der kranken 

Großmutter. Der Wolf ___43__(denken)____: "Die kranke, alte Großmutter kann 

ich leicht fressen, und als Nachtisch ___44__(werden)__ ich mir noch das kleine 

Rotkäppchen holen." Zu Rotkäppchen sagte er: "Hier sind so schöne Blumen, du 

kannst doch deiner Großmutter einen bunten Strauß ____45__(mitbringen)____, 

dann freut sie sich bestimmt." Rotkäppchen ____46__(freuen)___ sich über die 

gute Idee. Sie ___47__(pflücken)____die schönsten Blumen, die sie finden 

konnte. In der Zeit ___48___(laufen)___der Wolf zum Haus der Großmutter. 

Er ____49__(finden) _____die alte Frau und fraß sie auf. Dann 

___50__(ziehen)____ er ihre Kleider an und __51(legen)___sich ins Bett. Nach 

einer Weile ____52_(kommen)_____Rotkäppchen und war sehr erstaunt, weil 

die Haustür offen ___53 __(stehen)___ und die Großmutter nicht "Guten Tag" 

sagte. Sie ____54___(bemerken)________, dass die Großmutter heute ganz 
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 Name:    ___________________________  
 Schule:   ___________________________  

Schreiben Sie ALLE LÖSUNGEN auf das Antwortblatt!!! 

anders ____55__(aussehen)___. "Großmutter, was hast du für große Ohren?", 

fragte das Rotkäppchen. "Damit ich dich besser ____56__(hören)____kann", 

antwortete der Wolf. "Großmutter, was hast du für große Hände?" - "Damit ich 

dich besser packen kann!" - "Und was hast du für ein großes Maul?" - "Damit ich 

dich besser _____57__(fressen)_____kann!" Und damit _____58___( springen) 

___der Wolf aus dem Bett und verschlang das arme Rotkäppchen. 

Dann  _____59__(schlafen)____ er sofort wieder ein und schnarchte laut. Der 

Jäger, der am Haus vorbeiging, dachte: "Warum ____60_(schnarchen)____die 

alte Frau so? Ich muss doch hineingehen und_____61_(fragen)___, ob ihr etwas 

fehlt." Da sah er, dass der Wolf im Bett _____62_(liegen)_________. Mit einer 

großen Schere ___63 __(schneiden)______er dem Wolf den Bauch auf. 

Da ____64_(schauen)_____er schon das rote Käppchen und bald sprang 

Rotkäppchen heraus und ___65_(sagen)___: "Gott sei Dank. Darin war es so 

dunkel!" Und die alte Großmutter _____66_(kommen)____ auch lebend heraus. 

Nun ______67_(füllen)___ sie den Bauch des Wolfes mit Steinen 

und ____68_(nähen)________ihn wieder zu. Der Wolf 

_____69_(aufwachen)_____ und ________70_(wollen)___ aus dem Bett 

springen, aber die Steine waren so schwer, dass er tot auf den 

Boden ___________71_(fallen)_______. 

Da _________72_(danken)___Rotkäppchen und die Großmutter dem Jäger und 

alle drei ____________73__(sein)___ froh und ___74_(trinken)____ den Wein 

und _______75_(essen)____ den Kuchen.  
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